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4 Újabb termelési eredményekkel köszöntsük Május else
jét. (1. oldal.)
A világ összes országai közötti kereskedelmi kapcsola
tok kiterjesztéséről tárgyalnak a moszkvai' gazdasági 
értekezleten. (2. oldal.) I
Sztálin elvtárs szavai még határozottabb békeharcra 
lelkesítik a népek százmillióit. (2. oldal.)

w ®gy esztendő alatt megkétszereződött a fém. és vegy
ipari termelőszövetkezetek tagjainak létszáma.
(3. oldal.) '
A dolgozók ébersége üzéreket leplezett le a kolozsvári 
piacon. (4. oldal.)

Újabb termelési eredményekkel 
köszöntsük Május elsejét

„A pénzreform sikerének 
: megszilárdítása, a dolgozók 
életszínvonalának emelése, ha
zánk szocialista építése és a 
béke erőinek további megerő
sítése érdekében a következő 
kötelezettségeket vállaljuk.. 
— írják Gh. Gheorghiu-Dej 
elvtárshoz intézett levelükben 
ű tárgovistei „Sovrompetrol“ 
dolgozói. És sorra • következnek 
a dolgozók forró hazaszerete
téből fakadt feladatvállalások. 
Május elsején, a munkásosz
tály nemzetközi szolidaritásá
nak napján, már május 8-ra 
fognak termelni. Tizenegy hó
nap alatt teljesitik az 1952. 
évi tervelőirányzat összes mu
tatószámait, május elsejéig 
négy uj kőolajkutat üzembehe
lyeznek. Ezek s megannyi más 
nagyszerű feladatvállalás teszi 
dokumentummá a kőolajipari 
munkások levelét. Újabb mun, 
kagyőzehnekről ad számot, elő
revetíti • újabb, a szocializmus 
építését meggyorsító győztes 
termelési csaták képét.

Május elsejét, a munkásosz
tály nemzetközi szolidaritásá
nak nagy ünnepét köszöntik fel
adatvállalásaikkal a tárgovis
tei dolgozók. S a nyolcadik 
szabad Május 1. megünneplésé
re hasonló lelkesedéssel készül 
hazánk millió és millió fizikai 
és^szeilemi munkása. Nyolcad
szor ünnepeljük; szabadon, a 
múltban vérbefojtott pirosbe- 

, tűs ünnepnapot. Együtt dob
ban a szivünk a kommuniz
must építő szovjet emberek, a 
szocializmust építő népi demo
kratikus országok dolgozói, 
valamint a kapitalista rabság
ban sínylődő munkások szivé
vel. ,, . ■ ■ ■ ?

Tengeren túl, az imperialis
ták rabigájában lévő dolgozók 
a kizsákmányolok elleni küz
delem, — Koreában, az ember
bőrbe bujt fenevadak elleni, 
Görögországban pedig Belo
jánnisz gyilkosai elleni harc 
fokozásával ünnepük május el
sejét. Mi, szabad haza szabad 
fiai, munkagyőzelmekkel kí
vánjuk köszönteni a nagy ün
nepnapot. Nemzetközi szolida
ritásáról tesz bizonyságot 
Krenján Ferenc resicai mes
ter, amikor uj szakmunkáso
kat nevel a szocialista építő- 
munka számára. Szocialista 
rendszerünk megerősítésével, 
hazánk felvirágoztatásával ke- 
inény csapásokat mérünk Be
lojánnisz imperialista gyilko
saira, az amerikai baktérium
lovagokra. Segítjük az impe
rialista igában sínylődő orszá
gok munkásainak harcát, erő
sítjük a békeharcosok táborát.

Ezért készülnek munkafel
ajánlásokkal hazánk dolgozói 
Május 1. megünneplésére. 

" Ezért vagyunk büszkék azokra, 
akik a szocialista versenyek 
élén járnak, mint például 
Drágán Alexandru, a Sod- 
ronyipar-Müvek hengerész mes
tere, aki a szovjet dolgozók 
példájára uj mozgalmat kez
deményezett az önköltségi ár 
csökkentésére minden egyes 
munkaműveletnél. Büszkék va
gyunk Flóra József egeres! 
élbányászra, aki kiadta a jel
szót: „Legalább ötven száza
lékkal több szenet a normán fe- 
líil!“ Flóra József kezdemé
nyezése nyomán sikerült be
hoznia az egeresl bányameden
ce munkásságának a februári

lemaradást s teljesíteni a ne
gyedévi tervelőirányzatot. De 
sem Drágán Alexandru, sem 
pedig Flóra Józseféit nem áll
nak meg az elért eredmények
nél. Forró hazaszeretetük, né
pi demokratikus rendszerünk 
iránti odaadásuk arra készteti 
őket, hogy újabb és újabb 
eredményekről számoljanak be 
minden egyes műszak végezté
vel. Az egerési bányákban pél
dául különleges műszaki cso
port létesült, amely a második 
negyedév kezdetén hozzálátott 

• egy uj szénmező felé vezető 
folyosó kiépítéséhez. Kemé
nyen markolják a fúrógépet a 
különleges csoport bányászai. 
A sűrűn felhangzó robbanások 
jelzik, hogy centiméterről-cen- 
timéterre hatolnak előre a 
föld alatt a cél felé. A csoport
tagjai megfogadták, hogy öt
ven százalékkal megrövidítik 
az elohájtási munkálatok ide
jét. És betartják majd foga
dalmukat, mintahogyan be
tartja valamennyi munkakol- 
lektiva, amely terven felüli 
teljesítményeket vállal a haza 
felvirágoztatásáért.

Büszkén számolnak majd be 
a Sodronyipar dolgozói, hogy 
íme, Drágán Alexandru kezdem 
ményezésére, Grigori Muhanov 
és Maria Levcsenkó szovjet 
sztahánpyisták_példájára, min-, 
den egyes munkaműveletnél 
Csökkentették az önköltségi 
árat.-A „Herbák János“-müvek 
dolgozói majd a Zenk Viktor 
sztáhánovista kezdeményezésé, 
re indult takarékossági moz 
galom eredményeiről adnak 
számot. .. ..

Köszöntsük felfrissülve a 
munkásosztály nemzetközi ün
nepét. Ne forduljon elő, hogy 
győzelmi jelentés helyett szé
gyenkezve fogadja valamely 
üzem munkakollektivája Má
jus elsejét. A május elsejei 
versenyszakaszban vállalata
inkban fel kell számolnunk 
minden hanyagságot. Újjá kell 
szerveznünk a versenyeket, — 
ott, ahol ezt elhanyagolták. A 
kolozsvári „December 21“ fém
ipari. termelőszövetkezetben a 
dolgozóknak alig pár százaléka 
kötött szocialista versenyszer
ződést. Május 1; tiszteletére a 
szövetkezet minden egyes dol
gozója kapcsolódjon be a ver
senybe. A kolozsvári „Decem
ber 30“ szövetkezet versenybi
zottsága elhanyagolta a grafi
konok vezetését. Május 1. kü
szöbén itt * és minden egyes 
ipari vállalatnál kövessék na- 

.ponta a dolgozók teljesítmé
nyeit. Mérjék le naponta, ki 
mit teljesített munkafelaján
lásából, ki mivel járul hozzá 
terven felül a szocialista épi- 
tőmunkához. Becsüljük meg az 
élmunkásokat, sztahánovistá- 
kát. Népszerűsítsük őket, ál
lítsuk példaként valamennyi 
dolgozó elé. Az uj versenysza
kaszban újabb és újabb elniun. 
kasoknak, sztahánovistáknak 
kell kiemelkedniük.

A tárgovistei „Sovrompet- 
rol“ munkásai, technikusai és 
tisztviselői példájára, fogadjuk 
meg, hogy munkahelyeinken 
fokozzuk a harcot a békéért, a 
baktériumterjesztő , banditák 
ellen — a szocializmus mielőb
bi ' felépítéséért. Újabb munka- 
győzelmekkel kösziintsük Má
jus elseiét, a világ dolgozóinak 
nemzetközi napját.

A tordai f,Electroceramica“-gyár dolgozói 
teljesítették negyedévi tervelőirányzatukat

A’ tordai „Electroceramica“.gyár Kovács István 110, Pa/nu Sinefta gét. Ugyanakkor újítása hozzájárul
munkásai, mérnökei, technikusai az '72, Selejan loan 75 százalékos nor- az önköltségi ár csökkentéséhez is.
uj tervév megkezdésekor . értékes matulszárnyalással járult hozzá a Az .Electroceramica“ gyár mun- 
munkavállalásokat tettek. - terv teljesítéséhez. A préselőmühely- kakollektivája eredményein dolgo-.

be? £i°sa» zott az első negyedévben. Az elért
sif 50 es Cnsan Maria 80 százalék- eredmények ösztönözzék arra a gyár 
kai termelt többet normájánál. Az dol ozóit hogy tovább fokozzák

Az első negyedévi terv sikeres va
lóraváltásáért vívott harcban ered
ményesen küzdött a gyár valamennyi 
dolgozója. Ennek alapján nemcsak üzem többi részlegeiből Hajdú Anna, 

Peried Gavril és Szántó Jenő tech-teljesítették, a március 31-ig elő
irányzott tervet, hanem azt túl is - nikus dolgozik példamutatóan. Szán. 
szárnyalták. Az elért eredmények tó Jenő a préselőosztályon jelentős

' munkájuk üteméi és az , év befejez
tével büszkén jelentsék^ hogy telje-
si tették az 1952. évi tervösszes ma

ki vívásában számos dolgozó tűnt ki. újítást alkalmazott, amellyel nagy- ...
így például a konfekció osztályról bán növeli a munka termelékenysé- NemesMiklós. tudósító.

A fel.'vinci „Unirea" szövetkezet túlszárnyalta 
első negyedévi felvásárlási tervét

A felvínci „Unírea‘‘ szövetkezet lucerna- és lóhere magot, kender- ból az első
vezető kollektívája nagy gondot fór- és napraforgó magot, zsírt és óla- Szőcs Lajos, a szövetkezet - elnöke,
dított az első évnegyedi felvásárlási jat vásárolt az előirányzaton felül,

évnegyedben kitűnt

Fratla Áron alelnök, Ecsetei Erzsé
bet és Húsz Mária elárusítók-terv végrehajtására A hely. part. ' mellett nem

alapszervezet és _a MNSz helyi - szer- feledkeztek meg a zöldségtermesz. 
vezete állandó felvdago^tó munka- tésre; annak értékesitésére vonat- - 
val segítséget nyújtott a szövet -e. ko2Ó szerződés.e»K megkötéséről sem: . sége nem fordított kellő gondot a 
2?, ^^közösségének ,s tgy síké- 33 hcktár területre kötsttek. szerző- terme]ők szükségleteire akik
ruR felülmúlni az első negyedévi dést a helybeli termelők szükségleten- ,
felvásárlás, tervet . ződéskötéseknél példát mutattak Nagy ' ..-egyes aracikkeket kénytelent vot-
A'*  Ferencé középparaszt és tak más községből beszerezni. A

nyekent . ^400° Kilogramm tengeri L szegényparaszt, akik jövőben a szövetkezet vezetősége
helyett 18.000 kilóra, 6000 darab . /. „ / , ,, , -

• tojás helyett 14.000.re, 24 hizó ökör “ fordítson . nagyobb gondot erre a.
helyett 54-re kötött . szerződést. est- - . kérdésre is. , ...
Ezenkívül nagymennyiségű búzát, A szövetkezet munkakollektivájá- - Schönauer József, levelező

A felvásárlásnál elért-eredménye^-; 
kel’ szemben a szövetkezet vezető-

Sztálin elvtárs szavai újabb harci lendületre lelkesítenek
Amikor a kapitalista államokban a súlyos gaz

dasági és társadalmi válság jelei mutatkoznak s ami
kor az amerikai imperialisták tovább fokozzák há
borús provokációikat, a baktériumfégyverek bevetéséi 
vei és a görög nép hős fiainak a kivégzésével, —■ 

- Sztálin elvtárs ismételten a szovjet nép és a népi de
mokratikus országok népeinek békeakaratát -hirdeti 
meg nyilatkozatában. Sztálin elvtárs nyilatkozatával 

„egybeesik a moszkvai’ világgazdasági . konferencia, 
amely szintén bizonyítja, hogy, a Szovjetunió a kL; 
pitalista országokkal való békés kereskedelmi, kapcso
latok mellett van abban az esetbén. ha ezek valóban 
tiszteletben tartják a népek függetlenségét és szabadsá
gát. Sztálin elvtárs nyilatkozata újabb 'súlyos csa
pást jelent az imperialista háborús uszítok számára.

.' Jordáky Lajos i
a kolozsvári Állami Magyar Szinház

irodalmi titkára;

Örömmel olvastam Sztálin elvtárs. legutóbbi nyi
latkozatát. amelyben á világ dolgozóinak _ lángeszű 
vezetője rámutatott, hogy a háború nía. sincs köze
lebb, mint két-három évvel ezelőtt. : ■

. Tudom, mit jelent a háború, bombázás és el
szorult szívvel gondolok arra, hogy milyen szenve
déseken megy át a hős koreai nép. Ezért gyűlölöm 
a yéreskezü imperialistákat, akik országokat foszta
nak ki, népeket nyomnak el. és. szipolyoznak ki és nem < 

' rettennek vissza leggaládabb eszközöktől sem, amint 
azt legutóbb : is tették, amikor betegségeket terjesztő . 
bogarakat' dobtak le Koreába ■ és - Északkclet-Kinába. . 
A Szovjetunió dicsőséges hadserege . felszabadított

. bennünket és Pártunk irányításával a szovjet nép 
segítségével - hazánkat újjáépítettük és elindultunk a. 
bőséges, boldog élet, felé vezető utón. ’

A szocializmus építéséhez békére van szükségünk.
Sztálin elvtárs szavai, megerősítik a béke ügyének 
győzelmébe vetett hitemet és mindent elkövetek, hogy 
munkámmal hazám felvirágoztatásához és a nagy 
Szovjetunió' vezette hatalmas bétcetábor megszilárdí
tásához hozzájáruljak. 1

Simon József, höstáti dolgozó földműves.

Csákigórbói kollektivisták 
lelkes munkavállalásokkal köszöntik 

Május 1-ét
A csákigórbói „December 21“ mot a legrövidebb időn belül elké. 

kollektív gazdaságban fellendült a szitik. A kertészeti csoport a mr 
munka. Amióta a kollektivisták ki- légágyúk példás gondozását vállal

ta. Mindent elkövetnek, végrehajt--zárták soraikból a befurakodott, 
nem odavaló elemA'ct, a kollektivis. 
ták munkairánti magatartása és a 
kollektív gazdaság belső élete gyö
kerében megváltozott. Mintha • ki
cseréltek volna mindent. Vidáman, 
örömmel dolgozik mindenki. A leg
utóbbi hetekben két uj taggal sza
porodott a kollektív gazdaság tag
jainak létszáma.

A mtinka menetének nagy lendü
letet adott a kollektivistáknak má
jus 1. tiszteletére tett munkaválla
lása. Székely István ifjú a mun
kásosztály nagy ünnepe tiszteletére 
300 darab gyümölcsfa tavaszi gon
dozását vállalta. Márki Sándor és 
Danciu Gavris kerekedek 10 szekér, 
ti járom javítását. 4 uj járom fr-l- 
vasnlását, valamint két uj vasten. 
Rvlyü szekér vasalkatrészcinck elké*  
szité.'ét és felszerelését vállalták. A 
gazdaság többi tagjai vállalták, hogy 
az erdőből elegendő mennyiségű fa*  
anyagot szállítanak haza út a 2‘X) 
darab juh számára szükséges teará-

ják áz összes agrotechnikai utasítá
sokat, hogy a palánták minél szeb
bek legyenek és minél nagyobb 
zöldségtermést érjenek cl.

Az egyénileg dolgozó parasztok 
még nem is gondoltak a tavaszi 
munkák megkezdésére, a górbói 
kollektivisták már március 15-én 
liozzúfogtak a munkához. Az első 
napon felszántottak és bevetettek 
Cgy hektár földet. A későbbi ked
vezőtlen idő járda azonban megaka
dályozta a vetés további jó menetét. 
A csákigórbói kollektív gazdaság 
tagjai május 1. tiszteletére mégis 
vállalták, hogy a rossz időjárás 
okozta késést fclszáinoljá’z és május 
1. tiszteletére a tervben előirt ha. 
téridő előtt 5 nappal lefejezik a 
tavaszi vetést. E munkavállalások 
maradéktalan teljesítésével kívánják 
kollektív gazdaságunk tagjai ünne
pelni a világ dolgozóinak nagy ün
nepét, május Lét.

Székely István levelező.

A TANÜGYI KONGRESZ- 
SZUSRA‘KÜLDÖTTEKET 
VÁLASZTOTTAK DÉSEN
A napokban a dési „N. Dalecscu“ 

kulturotthonban nagy számú tanár 
és tanító gyűlt össze, hogy küldöt
teket válasszanak a tanügyi kon
gresszusra. A gyűlést Natu Ema- 
nucl a néptanács tanügyi osztályá
nak felelőse nyitotta meg. Ucvczé- 
Jp előadása után beszámolt a birá- 
Tat és önbirálat szellemében a tan
testület munkájáról. A hozzászólás 
keretében az. egyes tanítók rámu
tattak a szakszervezeti vezetőség 
hiányosságaira.

Ezután sorkerült a tanügyi kon
gresszusra való küldöttek megvá
lasztására; A jelenlevők egyhangúan 
a legjobb tanítók közűi jelöltébe ki
küldötteiket: Déscichegyrő] 
Elemért. Rcttegről Sovaga*  Pctrut 
6a Alörről pedig Pazar Tcodott. 
Mindhárom tanerő odaadó, munkát 
fejtett ki mind az iskolai, mind 
pedig az iskolán kívüli munkában; 
főként az Írástudatlanság felszámo
lása terén.

Fülöp Gábor, tudósítói.



A világ összes országai közötti kereskedelmi 
kapcsolatok kiterjesztéséről tárgyalnak 

a moszkvai gazdasági értekezleten
AZ ÁPRILIS 4-1 ÜLÉS MUNKÁLATAI

MOSZKVA. (Agerpres.) — A 
nemzetközi gazdasági értékez- 
létén résztvevő küldöttek ápri
lis 4-én plenáris ülést tartot
tak, amelynek keretében meg_

lés 73 százalékát érte el, — lanatban csakis a nemzetközi 
1951-ben két és félszer felül- gazdasági kapcsolatok kifej-
múlta a háboruelőttl termelési lesztése, a kereskedelmi zárlat 

megszüntetése, a nemzetköziszínvonalat. A Lengyel Köztár

vizsgálták azt
saságban Iparágak egész sora

Sztálin elvtárs szavai 
még határozottabb békehárcra 
lelkesítik a népek százmillióit

szereplő kérdést, hogy a kü
lönböző országok, a különböző 
rendszerek békés együttműkö
désével és az összes országok 
közötti gazdasági. kapcsolatok 
kifejlesztése utján lehetőséget 
találjanak az életfeltételek 

. megjavítására. .: ;

a napirenden létesült, amelyek azelőtt nem 
voltak; széleskörben fejlődik a
fém- és gépipar; .megkezdték 
uj géptípusok gyártását; a 
megvalósítás utján halad a 
nemzeti gépkocsi-ipar megte
remtése. A vegyiipar sikeresen 
fejlődik és a szénipar után a 
második helyet foglalja el."

kereskedelem teljes kibontako
zása segítheti hozzá az orszá
gokat ahhoz, hogy helyreállít
sák békeipari termelésüket és 
hogy megjavítsák a népek 

> életfeltételeit.“ ' !
A nemzetközi kereskedelem 

kiszélesítésére és a kereske
delmi kapcsolatok kiterjeszté-

PRAGA
Sztálin elvtársnak az amerikai 

lapszerkesztők kérdéseire adott vá
laszát Csehszlovákia népe nagy 
örömmel fogadta. A lapok vezér
cikkeikben kiemelik J. V. Sztálin 
elvtárs válaszainak jelentőségét a 
világbéke fenntartása és megszilár
dítása ügyének szempontjából.

A RUDE PRAVO cimü napilap 
„A népek megrendithetetlen béke
akarata" című vezércikkében a kö
vetkezőket írja:

„Az emberek százmilliói J, V. 
Sztálin elvtárs szavaiban megtalál
ják a- feleletet azokra a kérdésekre,

het&ségét". A vastag betűkkel 
nyomtatott válasz felett J- V.

_ sere, a béke fenntartásának
Oscar Lángé tanár, aki az Az előadó ezután foglalko- körülményei között, a világ 

ülésen elnökölt, átadta a szót , zott a nyugateurópai országok-, népei életszínvonalának meg- 
Bernard De Plas francia kül- ba irányuló lengyel szénszálli- javítására, Nan Han Csen

Sztálin arcképe látható.
A „FRANC-TIREUR" kiemelte 

J. V. SZTÁLIN elvtárs válaszát a 
nagyhatalmak vezetői közötti talál
kozással és Németország egységesí
tésének kérdésével kapcsolatban.

A „POPULAIRE DE PARIS" 
első oldalon közölte J. V. Sztálin 
válaszát é.s nyomatékosan. aláhúzta 
a kapitalizmus és a kommunizmus 
békés együttlétezésére és a nagyha
talmak vezetői közötti találkozásra 
vonatkozó választ.
A „PÁRISIÉN LIBRE": „Sztálin 

kijelenti, hogy a négy nagyhatalom

döttnek. tás fontosságával és kimutat ajánlotta a gazdasági értekez.
„Azt hiszem, hogy ezt az ér- ta. hogy egyes nyugateurópai Jetnek, javasolja az összes or- 

tekezletet történelmi esemény- országok számára ; ugyancsak- szagok küldötteinek,- gyárosok- 
nek fogják tekinteni, —- mon- nagyjelentőségű volt a-Lengyel, nak, kereskedőknek, mezőgaz- 
dotta az előadó — Számos Köztársaságból importált élei. “ 
diplomáciai értekezletektől el- misterek, mezőgazdasági- tér. tivistáknak, a 
térőleg, El.-amelyek nem kö- mékek és épületfa behozatala.: mozgalom képviselőinek, köz- 
vetnek’ más célt, mint az eh A Lengyel Köztársaság -igen.’ gazdászoknak, az összes orszá- 
mult: háborúk-felszámolását és ■ fontos - kihelyezési piac' .jtöbb' S°k szeles népi, tömegeinek és 

nyugat- és északeurópái'i’jor - kormányainak, hegy létesitse. 
száp- számára - \ ; - nek nemzetközi, kereskedelmi

őiker Vtekery (USA) “ egy
amerikai vinamorságl «, regy. .

dászoknak, szakszervezeti ak-
szövetkezeti

amelyeket minden nap. feltesznek
magukban. J. V. Sztálin szavai a . vezetői közötti találkozás hasznos 
békeharcosok százmillióit még hatá- lehet" címmel közli J, V. Sztálin 
rozottabb harcra lelkesítik az impe
rialista háborús uszitók vétkes csel
szövései ellen". í

„A békés együttlétezás lehetsé-> 
ges**.  Ez a SVOBODNOE SLOVO 
napilap vezércikkének a címe. A iapi

válaszát.,
NEW-YORK '

Az amerikai burzsoá sajtó, attól 
félve, hogy Sztálin elvtárs válaszai
befolyást gyakorolnak az Egyesült 

mindenÁllamok . közvéleményére,

sajnos, igen gyakran újabb vi
szályok előkészítését, — itt el
ső ízben ültek össze a' külön- 

’ böző gazdasági rendszerű or.
szagok küldöttei. Azzal a meg
győződéssel ültek össze, hogy a

ipari import-export társaság
. elnöke a következő , felszólaló,

munkatermékek vllágvlszony- Hangsúlyozta, hogy a Jelenle. 
latban történő kicserélésének . gi értekezlet igazi nemzetközi 
megszervezése ugyanakkor a konferencia. KiJ élehtette, hogy 
beke biztosítéka és megtestesi- , személyesen- óhajtja az otszá- 
tese." gok közötti állandó, szabad

De Plas hangsúlyozta, hogy kereskedelem helyreállítását, 
Franciaországnak különösen 0,2 sportot és importot kor Iá- 
érdeke a kereskedelmi kapcso ■ ^zó összes intézkedések kikü- 
latok kiterjesztése. szöbölését, hogy csupán a fo.-

'• „Harminc éven át; — mon- • ^ztók kereslete légyen az 
dotta De Plas — Franciaor
szág két szörnyű háborún ment SVfl'S7tást '
át és gazdasági ereje súlyosan ®yasziasy < :
megsínylette ezt. Ugyanakkor „Nem szabad -lenniök sem- , 
a háború néhány más országot 
gyors gazdasági fejlődésre psz- 
tönzött.

előnyök, a kölcsönös segély- 
; nyújtás ' és' ■ együttműködés

alapján. ; ■
: Nan Han Csen rámutatott 
* arra is, kívánatos lenne, hogy 

a nemzetközi; gazdasági érte- 
' kéziét létesítsen egy állandó 
• szervet, amely tevékenyen Já- 
' ruljön hozzá a nemzetközi

gazdasági kapcsolatok kifej 
lesztéséhez.

Nyomban a háború után a 
Nyugat-Európának nyújtott 
dollárhitelek időlegesen meg- 
könnyitették a nemzetközi fi- 
zetés terén mutatkozó nehéz- ”axam‘nt 
ségeket. De már kezdettől fog-

egyetlen Irányadó, amely sza- á-z utolsó felszólaló ézén az 
bályozza a termelést és a fo- ülésen Otakar Pohl, a Cseh

szlovákKöztársaság Állami 
Bankjának vezér igazgató ja

miféle, kiváltságos . csoportok- v0^- ;
nak — mondotta, — Nem le- ' Hangsúlyozta, hogy a je- 
het figyelmen kívül hagyni azt lenlegi nemzetközi gazdasági 
a szörnyű tényt, hogy a föld- kapcsolatok abnormális hely- 
kerékség lakosságának csak- zetének egyik főoka az, hogylakosságának csak- zetének egyik főoka az, hogy 
__  ___ minden este' éhesen egyes államok kereskedelmet 

fekszik le és hogy Indiában, .korlátozó , politikát folytatnak 
'_1... több i más országban a Szovjetunióval és a népi de

sz emberek a szó szoros értei- mokratikus országokkal szem- 
mében éhenhalriak. ben, beleértve a Csehszlovák

nem fele

va világos volt, hogy, a pi^iV K
ma. ilyen megoldása csak át- Az . atombomba fenyegetése J^arsasagot.
meneti jellegű és hogy a kér. • alstt éldnk, noha tudjuk, hogy J Ezzel figyelmen kívül hagy-
dés tényleges megoldását a 
nemzetközi kereskedelem

a múlt tapasztalatait,

egyensúlya helyrehozásának 
. összességében keli keresni.

Az utóbbi években a nyugat- 
európai országok, közöttük 
Franciaország, két utón kísé
relte meg ennek az egyen-
súlynak a helyreállítását: ki

az atomfelbontást az emberek 
életének megjavítására lehet- r - _ . ___  -
ne felhasználni,! ahelyett, hogy különböző gazdasági rendszerű 
a halál eszköze legyen. A fo- országok békében együtt létez- 
lyamatban lévő fegyverkezési hetnek és gazdasági téren 
verseny, az emberiség kipusz- együttműködhetnek.
titásához vezethet." otakar Pohl ezután foglai-

amelyék megmutatták, hogy a

Az előadó • hangsúlyozta, kozott a Csehszlovák Köztár. 
hogy lehetségesnek tartja a saság gazdasági fejlődésével 
-azdasági együttműködést a és külkereskedelmével, majd afeiíesztette kprpskedplmét gazdaság! együttműködést a es KuiKeresKeaeimevei, maja a Eáv?sül?Államokk^^ eu különböző politikai rendszerű gyengén fejlett országok hely-

vetítésével kibővítette a nyu- Az elnök ezután megadta a 
gateurópai országokkal való szót Nan Han Csen-nek, 
kereskedelmét. A tapasztalat Kínai Népbank vezérigazgató- 
azt mutatta,;hogy ezek az in, jának. 
tézkedések elégtelenek és hogy Nan 
szükséges valóban nemzetközi

államok között.. zetével kapcsolatban kijelen
tette:

a

kereskedelem megszervezése.*'
De Plas rámutatott arra Is, 

hogy az európai fizetési egyez
mény nem felelt meg a meg-

Han Csen kimutatta, 
hogy, noha az értekezletén 
résztvevő küldöttek különböző
politikai, társadalmi és gazda
sági rendszerű országokból ér
keztek, mégis hisznek annak a 
lehetőségében, hogy elősegít
hetik az összes országok kő

szervezői részéről hozzáfűzött 
várakozásnak. Az európai fize
tési egyezmény rövid története zöttl békés együttműködés ki- 
— a válságok története.' Az 
utóbbi években ezek a válsá
gok uj és még nagyobb vám
határok létesítéséhez vezet-
tek.“

Chalslnski lengyel 
lodzl egyetem rektora 
kező felszólaló.

Hangsúlyozta, hogy

tanár, a 
a követ-

az érte-
kezleten résztvevő küldötteket 
az az óhaj hatja át, hogy a 
politikai és gazdasági rendsze
rektől függetlenül elmélyítsék 
és kiszélesítsék az összes or 
szágokkal a gazdasági és ke- 
reskedelm] kapcsolatokat. Az 
előadó röviden jellemezte a 
Lengyel Köztársaság háboru- 
utáni "helyzetét.

„Míg 1946-ban a nagy- és 
kűzépipar össztermelése a Len
gyel Köztársaságban — mon
dotta — a háboruelőttl terme-

fejlődését.
A második világháború sú

lyos következményével kapcso
latban az előadó kijelentette, 
hogy a kereskedelmi zárlat 
politikája, amelyet jelenleg az 
amerikai kormány gazdasági 
kapcsolataiban gyakorol, a 
Szovjetunió, Kína és a népi 
demokratikus országok ellen 
irányul és az a célja, hogy a
nyersanyagplacok és
monopollzálása felé

az áruk 
vezető

utat egyengesse az Egyesült 
Államok számára.

A kapitalista országok ipa
rosai és kereskedői számára ez 
a politika hatalmas klholye. 
zési piac- és nyersanyagforrás 
elvesztését Jelenti.

„Véleményünk szerint 
mondotta a Kínai Népbank 
vezérigazgató)a, — a jelen pll-

„Egyáltalán nincsen szándé
kunkban, hogy tőkeberuházá
sokat eszközöljünk ezekben az 
országokban. Az a > szándé
kunk, hogy a teljes jogegyen
lőség alapján támogassuk 
őket, anélkül, hogy ennek elle. 
nőben a kereskedelmi feltéte
leken kívül bármilyen politikai 
vagy más természetű feltétele
ket szabjunk.

A ml országunkban minden 
előfeltétel megvan a kereske
delmi kapcsolatok teljes hely
reállítására több országgal. Ha 
megteremtődnek a normális 
feltételek a nemzetközi keres
kedelmi kancsolatok számára, 
akkor a következő két-három 
évben a kapitalista országok, 
kai folytatott kereskedelemben 
kétségtelenül elérhetünk 900 
millió, sőt egy milliárd dollár 
forgalmat Is. Készek vagyunk 
arra, hogy minden eszközzel 
hozzájáruljunk a békés gazda, 
sági kapcsolatok kifejlesztésév 
hez, országunk és a világ ösz- 
szes többi országai között." 
(Taps.)

Ezzel a nemzetközi gazdasá
gi értekezlet második ülése 
végétért. A következő ülést áp
rilis 5-én tartották meg.

egyebek között ezt írja: „Mi, akik ", ~' ,,
azt a szót , „béke" Sztálin nevével_ .. , •*..  , _ i szók értékét alábecsülje. A New-Yorkaktk Sz álmnal, Tríbmtg> Washington Star,
együtt ismeteljük, New_ po^ Christi^ Science.
szer békés egymás mellett eteze.se .. , ' . , , ..Monttor és más újságok ilyen cél

zatú cikkeket tettek közzé,
„Scripps-Howard" . sajtótrös-zt

lehetséges, sok ’ . százmílliőan ■ va- 
gyünk". > /'
PÁRIZS ' levelezője, Danny, cikkben, foglalko.
Aprilis 2-án az összes párizsi la-- zik J. V. Sztálin válaszával ..és 

pok első helyen közölték J. V. • egyebek között megállapítja, hogy 
Sztálin elvtárs válaszát néhány > sokan vannak, -aSdk „anélkül, hogy
pok első helyen

amerikai újságszerkesztő kérdéseire. • akarnák, felteszik a kérdést vájjon 
A ,',1‘HUMANITÉ" cimü lap első L végeredményben, nem lehetne-e 

oldalon a következő címmel közölte megoldani a hideg háborút egy ke- 
Sztálip elvtárs válaszát: „Sztálin... rekasztal-konferenda; összehívásával, 
megerősíti a kapitalista és'a kötne ■ és az oroszokkal folytatott tárgya- 
munista világ együttlétezésének le-1 lások utján." .•

. ;A szovjet'.kormány megszakította
a diplomáciai kapcsolatokat Kubával
(MOSZKVA. Agerpres.) 1952 felkereste Kuba külügyminisz- 

március 21-én Kubába érkeztek. terhelyettesét és a szovjet kor- 
a Szovjetunió diplomáciai fu- mány megbízásából a követke- 
tárai a havanai szovjet misszió, ző jegyzéket nyújtotta át:, 
számára hozott diplomáciai „A szovjet kormány megbizá- 
postával. A kubai kormány tud- sából, a Szovjetunió kubai misz- 
tával és utasításai . alapján, a sziója szükségesnek tartja ki- 
kubai hatóságok — az országok jelenteni á következőket: 
közötti diplomáciai kapcsola- ■ Minthogy Kuba kormánya 
tok egyhangúlag elfogadott sza- 1952 március 21-én megtagadta 
bátyainak durva megszegésével,, a Szovjetunió diplomáciai fu- . 

: — megtiltották a diplomáciai , tárainak a belépést Kubába és 
futároknak, hogy Kubában tar- áz egyhangúlag elfogadott dlp- 
tózkodjanak és a Szovjetunió lomáciai szabályok megszegé- 
kubai ügyvivőjének megtiltot-/ sével megfosztotta a Szovjet- 
ták, hogy a repülőtérén érint-' unió kubai misszióját attól a 

•’kezésbe lépjen a diplomáciai' lehetőségtől, hogy normális 
futárokkal. A futárokat pedig • diplomáciai kapcsolatokat tart- 
felszólították, hogy azonnal, són fenn a szovjetunió kormá- 
hagyják el Kubát, noha kubai nyával, — a szovjet kormány 
beutazási vízummal rendelkez-. visszahívja a Szovjetunió kubai 
tek. ügyvivőjét és megszakítja a

T. Fomln, a Szovjetunió ku- • kapcsolatokat Kuba kormányá
ba! ügyvivője 1952 április 3-án val.“

Lopez Bajmundo és társainak üzenete 
a börtönből az olasz kommunista 

ifjakhoz
ROMA (Agerpres.) — Az 1951- 

ben Barcelonában lezajlott sztrájk 
hős vezetői — közöttük Gregorio 
Lopez Rajmundo — akiknek perét 
április, másodikén kezdte meg a 
frankista katonai törvényszék a bar-

barcelonai sztrájkolők a katonai tör
vényszék elé kerülünk, ahol szörnyű 
Ítéletet készítettek elő ellenünk. Már. 
cius 12. és 13. a mi számunkra 
Ünnepnap, amelyen, noha börtönben 
vagyunk, büszkeséggel emlékezünk

cejonai börtönből a következő leve- a Katalán Egyesült Szocialista Párt 
let küldték az Olasz Kommunista vezette sztrájk sikeréről.
Ifjak Szövetségének: A katalán és spanyol nép fontos

„A barcelonai dicsőséges sztrájk ünnepe alkalmából kifejezzük há I 
. Iánkat mindazoknak, akik Spanyol-évfordulója alkalmából testvéri üd

vözletét küldünk az összes spanyol 
munkásoknak és mindazoknak a spa
nyoloknak, akik megbélyegzik a 
Franco.kormány háborús és nyo- 
nwrpolitikáját; köazöntjük azokat, 
akik független és demokratikus 
Spanyolországot akarnak

Elsősorban köszöntjük a barcelo
nai munkásokat és antifasisztákat, 
akiknek az 1951. március 12-én és 
13.án végrehajtott akciója kifejezte 
az egész spanyol nép érzéseit a fa
sizmussal szemben és kifejezte azt, 
hogy a epanyol nép békét, kenyeret 
és demokráciát akar. Kőszöntjük a 
demokratikus pártokat, szakszerve
zeteket és mindazokat a békcszcre- 
tő embereket, akik kifejezték szoli
daritásukat a barcelonai sztrájko- 
lókkal és hozzájárultak a frankista 
elnyomás enyhítéséhez. Ezzel érté
kes segítséget nyújtottak a spanyol 
nép szabadságharcához.

Nyolc hónapi börtön után, mi, a

országban és más országokban kö
zösséget vállaltak velünk. Ismét ki
jelentjük, hogy tétovázás nélkül 
kőszén állunk a harcra, a frankista 
rendszer megdöntéséért, a köztársa
ság győzelméért, a békéért, Spa
nyolország függetlenségéért, az öíz. 
szes spanyolok szabad és detnokra. 
tikus életéért.

AZ OLASZ IFJAK MOZGAL
MAT INDÍTOTTAK LOPE2 
RAJMUNDO ÉS TÁRSAINAK 
MEGMENTÉSÉÉRT

RÓMA (Agerpres.) — Az Olasz 
Ifjú Kommunisták Szövetsége szé
leskörű mozgalmat indított Grego- 
rio Lopez Rajmundo és társai éle. 
tőnek megmentése érdekében.

Az Olasz Ifjú Kommunisták Sző 
vétségé felhívást intézett az olasz 
ifjúsághoz és felszólította, hogy az 
összes békeszerető olaszokkal együtt 
követelje a spanyol nép bátor har
cosainak megmentését.

eteze.se


Egy esztendő alatt megkétszereződött a fém
es vegyipari termelőszövetkezetek tagjainak létszáma

A napokban tartották meg a 
fém- és vegyipari termelőszö
vetkezetek kolozsvári szövetsé
gének évi közgyűlését, ame- 

kolozsvári és vidéki 
termelőszövetkezet 

, valamint számos

lyen 11 1 
kisipari 
képviselője,
szövetkezeti tag vett részt. 
Éhry László szövetségi elnök 
beszámolója részletesen fel
ölelte mindazokat az eredmé
nyeket, amelyek a 11 kisipari 
termelőszövetkezet egy eszten
dei munkáját kisérték és egy
ben kifejezésre juttatta a hi
bákat és mulasztásokat is, 
amelyek akadályai voltak a 
szövetkezetek fejlődésének.

A szövetséghez tartozó kis
ipari termelőszövetkezetek lét
száma á megalakulás után ro
hamosan növekedett, mintegy 
18 hónap alatt majdnem meg
kétszereződött. A tagok létszá-

kezdetben mindössze 17 egysé
ge működött. A szövetség a jő- 
vőben még nagyobb gondot 
fordít a javítóműhelyek szá
mának gyarapítására.

A szövetkezetek taglétszá. 
mának fokozatos emelkedése, 
s ezzel egyidejűleg a termelés 
rohamos fellendülése követ
keztében a termelési tervet ne- 
gyedévenként kiegészítették. A

munka terén is, azonban szük
ségesnek látszik, hogy a szö
vetkezetek még fokozottabban 
küzdjenek a selejtes termelés 
kiküszöbölése érdekében.

A fém- és vegyipari termelő
szövetkezetek termelésének ug. 
rásszerü fejlődése nagyrészt 
annak köszönhető, hogy az uj 
tagok bevonása mellett a szö
vetség rendkívül nagy figyel
met szentelt az uj szakkáde-szocialista versenyek révén - , ______ . ,

azonban az I. negyedévben 19,■ • — — ’ sére Is. A 11 szövetkezetnél aza II. negyedévben 23, a III. 
negyedévben 26 és a IV. ne
gyedévben. 32 százalékkal ha
ladták túl az előirányzatot. ,

A kisipari termelőszövetkeze
tek kongresszusának határoza
ta szellemében a fém- és

elmult esztendőben 127 szövet
kezeti tagot képeztek ki mun
kahelyén a Kotleár-féle mód
szer segítségével. Az u] szak
munkások nagyrésze esztergá
lyos, gépkocsiszerelő, lakatos, 
víz-, gáz- • és villanyszerelő.

mának 91 százalékos cm el ke- tömeggyártására, s ezzel hoz 
dése magaután vonta a részje- zájárultak a fogyasztóközön

vegyipari termelőszövetkezetek. Ezenkívül 272 szövetkezeti dol- 
a mult év második felében rá- gozó vesz részt e pillanatban a 
tértek a közszükségleti cikkek különböző szakmai tanfolya- 
töméggyártására, s ezzel .hoz- mokon. Szervezés alatt áll

is. Az aláirt részjegyek 155

összegek pedig 161 százalékkal

feladatként tekintették az uj

A nagylaki román és magyar dolgosé 
parasztok meglátogatták 

a miriszlói kollektív gazdaságot
Elől-hdtul és kétoldalt asszonyok, A nagylaki dolgozó parasztokat 

és férfiak kapaszkodtak a gépkocsi- a mirisdlói „Testvériség" kollek- 
ra. Legjobban azok . igyekeztek, tív gazdaság tagjai lelkesedve fogad- 
akik kételkedtek a kollektív gazdái- tdk. Kollektivisták és egyénileg doP 
kodás nagyszerűségében, A kocsi gozó parasztok kemény kézssoritás- 
elinduit. sál üdvözölték egymást.

dése magaután vonta a részje- zájárultak a fogyasztóközön- mind a kolozsvári, mind a vi
gyek számának szaporodását ség jobb ellátásához. A nyers, néki szövetkezeteknél ujább 
is. Az aláirt részjegyek 155 anyag -felhasználása - terén szakmai kiképző és továbbkép- 
százalékkal, az ebből befolyó ugyancsak szemelőtt tartottak gg tanfolyam, ahol a tagok 
összegek pedig 161 százalékkal a " kongresszus határozatát; nagy létszámban sajátíthatják 
emelkedtek. Ezek a számok helynek érteimében egyre nő- majd el a szükséges ismerete- 
mindennél jobban bizonyítják, Vélték, hulladékányag fel- két. Az uj káderek-képzése té- 
hogy a szövetkezeti mozgalom' használását, a központból ki- rén mulasztást követett el a 
egyre nagyobb tért hódit a uta,t nyersanyag feldolgozását ■ kolozsvári „Instalator" és a 
kisiparosok körében, akik a Pedig lényegesen csökkentet- tordai „Turdeana" szövetke- 
szövetkezeti tagok felvilágosító ték. ? zet, ahol csupán másodrendű
munkája nyomán megismerve Ezen a téren kiváló eredmé. " ‘ ‘ ‘
a szövetkezésből fakadó elő- nyékét ért el az enyedi „Ote- szakmunkások nevelését..
nyöket, egyre, nagyobb szám,- lűl" szövetkezet. A közszükség. az elnöki beszámolót köve- 
ban kapcsolódnak be a közös leti cikkek előállításánál szá- tőén a szövetkezetek képvlse- 

■ munkába. mos uj készítmény gyártását jgi részérőr számos értékes
A szövetkezetek 'fejlődése4 le- tették lehetővé. Több olyan hozzászólás hangzott él, amé- 

hetővé tette, hogy a termelő cikket is készítenek, amely-e- lyek megerősltették a szövet- 
osztályok' mellett a szövetség két eddig külföldről szállítót- §ég multesztendei munkájának 
gondoskodjék számos javító- tak hazánkba. > eredményeit, de hibáit is kife-z
műhely felállításáról is. A 11 A .mennyiségi termelés mel- jezésre juttatták. Ezután sor
szövetkezet ma már 67 javító- lett sikerült, számottevő ered, került az új vezetőség megvá-
müheilyei rendelkezik, holott' ményéket elérnlök a minőségi lasztására.

Az elnöki beszámolót köve

A nagylakiak szigorít vizsgálódó jóba állított eszközökön. ,A..meteg- 
tekintetüket végigjáratták az egész ágyakat egy darabig hangtalanul 
gazdaságon. As udvaron. a kerten,, szemlélték. Azután egyre több elé^ 
a gép- és a kocsiszínben szép sor- gedett megjegyzés hallatszott.

ség multesztendei munkájának
gondoskodjék számos javító-

Az aranyosqyérési traktoristák nagy segítséget adnak 
a társulásba tömörült dolgozó parasztoknak is

segítséget nyújtson a dolgozó 
földműveseknek. A kollektív

A tél folyamán a falusi párt. Bágyonban 30, Mészkőn 19, 
szervezetek és a-községi nép- Örkényen 20, Polyánban 10, -------------------- __ -----
tanácsok, valamint a tömeg- Turbán 13 dolgozó földműves gazdaságok, állandó társulások 
szervezetek által kifejtett ala- szakított az egyéni gazdáiko- és az üzemek mellékgazdasá. 
pos felvilágosító és komoly dássar és 90 hektár föld meg- ágainak földjein minden erejű- 
meggyőző munka egyre jobban művelésére alakított állandó két latbavetve, egymással ver- 
gyümölcsözik. Egyre több sze- társulást. A fent nevezett köz- senyezve szántanak, vetnek a 
gény- és középparaszt érti meg ségekben és falvakban a tár- traktoristák, valamennyien is- 
a nagy, területen tervszerűen, sulásba tömörült szegény- és merik a mezőgazdaság szocla- 
gépék segítségével végzett me- középparasztok, amint- azt lista átalakításában rájuk há- 
zőgazdálkodás nagyszerű je- Pártunk . Központi Vezetőségé- ruló feladatokat.
lentőségét. Több és több sze- nek határozata leszögezi, meg- Ismerve e feladatokat, ed- 
gény- és középparaszt szakit az választották a vezető bizottsá- aig nem tapasztalt lelkesedés-
egyénileg, szétaprózott földe- got, szétaprózott földjeiket fel-
kén folytatott mezőgazdáiké- mérték és eltüntetve a baráz- •
dússal és Pártunk tanítását dákat, egy közös nagy táblába csatára. S azzal az elhataro-
követve, állandó társulásba, tagositőtták. Szerződést kötőt, zással mentek ki a földekre és
vagy kollektív gazdaságba tö- tek a gyéresl GTÁ-val, amely;
mörül, hogy jobb életet te- nek értelmében igénybe veszik
remisen magának. a föld megművelésére az állam

Totda rajonban a széleskörű gépeit, traktorokat és vetőgé- 
szervező és mozgósító munka pékét. -
eredményeként az utóbbi idő- . Az aranyosgyéresl GTÁtrak- 

‘ torlstái az első tavaszi napon

kén folytatott mezőgazdálko-

ben több faluban létesült ál
landó jellegű ujtipusu társu
lás. így Aranyosszentmihályon 
23 szegény- és középparaszt 41 
hektár földdel alakította meg 
a tartós társulást. Gyéresen

mat kint voltak a mezőn. A 
GTÁ kilenc brigádja nagy lel- 

. kesedéssel vonult ki a velük 
szerződést kötött kollektív gaz
daságok és állandó társulások 
földjeire, hogy a tavaszi vetési43 dolgozó paraszt 30 hek

tárral . létesített társulást, csata munkálataiban hathatós

És már igen. Itt gyönyörű- rökei, a lovakat,, a méhészetet,' a 
szép minden, Almélkodott egyik bórospitaét, "a- zöldségeskert ; ön-

"il, másik is,. Nagy Háza S hektd- tösó berendezéseit, a ssivait^ugépe-
ros kösépparaszt. asszony fejezte ki bet is megnézték, 
legjobban valamennyink gondolatát. — Hát eg igen, itt minden szép 
Hiába, ilyen eredményeket csak éí fót Motl Htom igazán a kollek-í 

M ga^dlkodis nagyszerűségét. Er- érni Mi, a szétaprózott fblddarab- ,, , ,, , ,
kdinkon szétforgácsolt erővel kép- ról hallottam, de nem hittem..- 
telenek vagyunk ilyesmire. mondta Bartha Albert nagylaki •kö-.

Még nagyobb volt a csodálkozás, zépparasst/—Szeretném látni:ason- 
amikor a sertéstenyészetet, az ök- ‘ bán a kollektivisták házalóját is.

sel készültek a tavaszi vetési

fogtak a vetéshez, hogy mun
kájuk legjavát adják és nem 
sajnálják a fáradságot az idei 
bőséges termés elérésének ér
dekében. Megfogadták, hogy a 
szántást és a vetést idejében 
teljesítik, A tavaszi kampány 
során olyan munkát végeznek 
és olyan teljesítményeket ér
nek el, amelyek a dolgozó pa
rasztokat az eddiginél még 
nagyobb erővel győzik meg a 
géppel nagy területen végzett 
munka előnyeiről.

Gyermekvédelmi
Minisztertanácsunknak a . gyer

mekvédelemről szóló határozata 
nagy feladatok elé állítja a néptaná” 
egokat, a tömegszervezctcíc, gyárak, 
intézmények vezetőségeit.

A határozat alapján a Kolozsvár 
tartományi néptanács tanügyi osz
tálya és a RDNSz tartományi szer
vezete vasárnap délelőtt értekezletre 
hívta össze a tartomány árvaházai
nak, siketnéma- és vnk-gyermekek 
intézeteinek vezetőit, valamint a 
gyárak és intézményed vezetőit.

A nagyfontoaságu értekezleten a 
RMP tartományi vezetősége részé
rói Pintea elvtárs, mig a RDNSz 
Központi Bizottsága részéről ■ Ilié 
lka lui elvtársnő jelent meg,

A gyűlést Miliői Screna elvtárs- 
nő. a RDNSz tartományi szerveze
te szőriéit® osztályának felelőse nyi
totta meg, aki rámutatott, hogy az 
értekezlet célja: megismerni az

értekezletet tartottak Kolozsvárt
egyes árvaházak munkáját, okulni 
a hibákból éa átvenni a jó munka
módszereket.

Mihai elvtársnő a továbbiadban 
bejelentette, hogy április 12—14 
között Bécsbcn Nemzetközi Gyér, 
mekvédelmi Konferenciát rendeznek.’ 
Párhuzamot vont a szovjet gyerme
kek boldog, napsugaras élete és a 
kapitalista országokban nyomorban, 
éhségben sínylődő gyermekek élete 
között. Mélységes gyűlölettel emlé- 
dezett meg az amerikai imperialis
tákról és csatlósaikról, akik em
bertelen módon gyildolják meg az 
ártatlan koreai gyermekek tízezreit. 
A továbbiakban Mihai Screna elv. 
társnő rámutatott arra, hogy Nép- 
köztársaságundban a gyermekvédel
met, a Szovjetunió rendkívül gazdag 
gyermekvédelmi tapasztalatai alap, 
ján szervezik meg és a gyermek
védelem a dolgozó nép államának 
ügyét képezi.

A megnyitó után számos beszá
moló hangzott el. Elsőnek az 
cnyedszentkirályi árvaház igazgató
nője. majd a kolozsvári l.cs és 3- 
as számú árvaház s végül a tordai 
árvaház vezetőnője számolt be ■ bí
rálat és önbirdlat szellemében mun
kájuk eredményeiről és hiányossá
gairól.

A beszámolók és a hozzászólások 
során nagyon sok egészséges javas, 
lat hangzott el nz árvaházak, vak- 
és siketnéma-gyermekek intézetei 
munkájának jobb megszervezése ér
dekében.

Végül lile Ileana elvtársnö a 
RDNSz Központi Bizottságánad 
küldötte, Szabó elvtárs, a tartómé, 
nyi néptanács tanügyi inspektora,, 
Petra? elvtárs, az óvodák tartomá
nyi inspektora és Bendorieanu elv
társ a Kolozsvár városi néptanács 
tanügyi osztályának felelőse érté
kelték ki az értekezlet eredményeit.

A nagylaki szegény- és köséppa- 
rasetok sorraldtogatták a kollekti
vistákat. Megnézték azok házaldjdt. 
Meggyőződtek arról, hogy a ssor- 
galmosa-n dolgozó kollektív • gazda
sági tagok bőségben, boldogan él
nek. Több terménnyel rendelkeznek, 
mint akármelyik kösépparaszt. A 
nagylakiak mindent alaposan szem, 
ügyre vettek. Száz és ezer kérdésre 
kértek feleletet, A kollektivisták 
örömmel mutogatták meg a megala
kítás óta elért eredményeiket. El

mondták hogyan dolgozna/! es a lö
vőre milyen nagyméretű terveik 
vannak, ami mind életkörülményeik 
megjavítását fogja szolgálni.

A tapasztalatcseréről a vendégek 
boldogan távoztak. Elégedettek vol. 
tak aszal, amit látlak, Valameny- 
nyien őrültek, hogy tisztán felismer
ték a Tárt által megjelölt helyes 
utat, tiiicsuzüfnál meghívták a mr- 
risslóiakot a nagylaki kollckti;.’ 
gazdaság felavató ünnepségére, 
amelyet nemsokára megtaittanak.



A dolgozók ébersége üzéreket leplezett le 
a kolozsvári piacon

Színház - Mozi - Opera

. dolgozói a terv tel- az „Aprozar“ alkalmazottai- Miklós hírhedt üzéreket, akik
jesitéséért,. a mennyiségi és nak feltűnt, hogy egész/sor á dolgozó földművesektől ösz- 
mtoöségi termelés fokozásával üzér, engedély nélkül működő szevásárolt burgonyát 20—-40 
és az önköltség csökkentésével viszonteladó jelent meg a ko- százalékkal magasabb áron 
hatalmas erőfeszítéseket tesz- Jozsvári piacon, akik a hajnali’ adták el.
nek uj pénzünk vásárlóértéké- -órákban összevásárolják;a dől- Olteanu és Rosenfeld elvtár- 

további _ növeléséért, gozó földművesektől termékei-. sak eredményes leleplező műn
ket, majd később magasabb kaja nyomán a városi népta- 
áron hozzák forgalomba. Az nács kereskedelmi ügyosztálya 
üzérek ezzel az aljas mester- több üzérkedő viszonteladótól

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Április 9-én,. szerdán este 8“ óra

kor: „Ifjú Gárda",
.Április ' 11-én, pénteken este 8

.NÉPMOZGÖ: Bálnavadásza1.
Színes film. Előadások: 3, 5, 7, 9

Ugyanakkor fokozódó éberség- 
- gél őrködnek, hogy az osztály

ellenség mesterkedéseit meg
hiúsítsák.
minden

Az osztályellenség 
eszközt felhasznál

kedéssel a piaci árak emelke-
------------ , dését segítik elő és ezáltal 

hogy előrehaladásunkat, fejlő- ' mérhetetlen . károkat okoznak 
, désünkev megakadályozza és a dolgozóknak, megakadályoz- 
ezért különféle eszközökhöz fo-’r zák uj pénzünk vásárlóerejé-

megvonta a viszonteladási en
gedélyt.

A. fentiekből világosan kitű
nik, hogy az osztályellenség

ezert különféle eszközökhöz fo- zák uj pénzünk vásárlóerejé- nem riad vissza semmiféle ál- 
lyámodík. így megkísérli fegy_ nek további fokozását. Olteanu jas gaztettől sem, hogy boldog 
vérként felhasználni az üzér- <' “ ----- - - - ...... -
kedést is. , -

öntudatos dolgozóink azon
ban Pártunk tanításai alapján 
idejében felismerik az osztály- 
ellenség mesterkedéseit és a 
szervezetien piacon egyik üzért

és Rosénfeld elvtársak alapos jövőnk kialakulása elé akadá-
megfigyelés után leleplezték lyokat gördítsen. 
Sípos János és Tass József

Éppen ezért
minden öntudatos dolgozónak, 

üzéreket, akik a dolgozó föld- • becsületes háziasszonynak fel- 
müvesektől hivatalos áron több adata, hogy az üzéreket lelep- 
száz .kiló burgonyát vásárol- lezze és a hatóságok kezére

órakor: „Parasztbecsület és Cop- • 
pelia“.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
1952; április 8-án kedd este 8 óra

kor: Vörös pipacs (25)
■ 1952. április 10-én csütörtök este 
8 órakor: Cigánybáró (44)
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, április,9-én. este 8"óra
kor A Noszty fiú. esete Tóth Ma-

. rival (Hatodszor).
MOZI:

MAXIM GORKIJ , MOZGÓ: A 
Somenbruck család; Premier. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap, délelőtt 9 és 11 órakor ma
tiné. Jegyáe elővételben. -■ •,

órakor- Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. ’

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ, 
A fényes ut. Zenés vígjáték. Ma
gyar felirattal. Előadások.: 3, 5. .7, 
9 órakor- Kedd, csütörtök és pénte
ken d. e, 10 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Ruy Blas. 
Előadások:, 2 4. 6 8. 10 órakor

• Vasárnap d. e- 1130-kor matiné
VÖRÖS CSILLAG' MOZGÓ- 

Tavasz a jégen: Színes film. Elő
adások: 4 6. 8 órakor. Vasárnap 
d. e 9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Ruy Blas- 
Előadások: 8 5 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Április 7— 
13-ig: Híradó. Visszanyert egészség. 
Orvosi film. Szovjet Turktnénia. 
Színes film.

SZAMOSFALVA: ’ A névtelen 
sziget. Magyar felirattal,

-r tak, amit rövid idővel azután Juttassa, mert ártalmatlannáté-
? Jf?asik után leplezik lé és nagyobb nyereséggel adtak el. telükkel pénzreformunk továb. 

Továbbá sikerült leleplezniük bi sikerének megszilárdulásá- 
Propa, Czinó^ József, Czinó Já- hoz, boldog jövőnk kialakulá- 
nos, ötvös Sándor és Schweitz sához járulnak hozzá.

juttatják a hatóságok kézére.
Legutóbb Vasile Olteanu és
Rosenfeld Ede elvtársaknak.

„BÁLNAVADÁSZAT”
Uj színes szovjet film 

a „Popular" filmszínházban
A moszkvai központi dokumen- 

tum-filntstudió Sztálin-dijas alko. 
'tásit,"a ^Bálnavadássat'' cimü szí
nes szovjet filmet mutatja be a ko
lozsvári: „Popula1•c, filmszínház.'

A film cselekményének középpont- 
fában egy bálnavadászJtajókaraván 
kalandos útja áll. A hajókaraván az 
odesszai kikötőből indul el útjára: a 
délsarki tengerre, ahol csordaszám-
ra. találni bálnát. .a tengerek óriás 
állatát, amelynek zsírja, jelentős 
gazdasági értéket jelent. Egyetlen

Nagyobb figyelmet a köztisztaság 
megőrzésére!

A „Világosság “ szombati szá. mint kéthetes szemét gyűlt 
mában nagy, megelégedéssel össze. A felvilágosító munka 
olvastam Kádár Lajos elvtárs. hiányának tudható be, hogy a 
nak, az államosított: házakat városnegyed lakói nemcsak a 

■kezelő vállalat igazgatójának házi szemetet hordják a gyüj- 
a vasárnapi tisztasági nappal tőládákba, hanem a kerti sze- 
kapcsolatos felhívását. A. Rá- metet és papírt is, aminek 
kóezi-üti városnegyed lakói a nagy részét könnyen el lehet- 
felhívásnak eleget tettek, va- ne égetni. így aztán a papirt 
sárnap udvaraikat és kertjei- és más szemetet a szél szét- 
ket megtisztították a szemét- hordja és az utcaseprők mun-

A TÁRS REPÜLŐJÁRAT ÁPRILISI MENETRENDJE:

Az első járat Marosvásárhelyen át Bukarestbe megy, 
a kolozsvári repülőtérről 6.30-kor indul és Bukarestbe 

érkezik 8 órakor.
Második járat egyenesen Bukarestnek 10.30-kor indul és 
megérkezik' 12 órakor. Bukarestből Kolozsvárra indul 

1 7 és 16.30 órakor. ■

’ . SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk cserébe azonnal. METALURGIA szövetkezet, 

Kolozsvár, Veréb-utca 5. sz. Telefon: 24—42.

ut alkalmával'a karaván annyi 
bálna zsírt képes ; gyűjteni, amennyit 
egy kétmilliós juhesorda adna egy 

, éven át, .. Érthető, hogy a kara
vánon a legkiválóbb bálnavadászok 
teljesítenek szolgálatot. Olyan szov
jetemberek, : akik . teljes . egészében 
itidatibanj vannak feladatuk fontos
ságának és teljes erejükkel arra tö
rekednek, hogy' becsülettel ■ teljesít
sék is feladatukat. '
. A ; film előkészítése elsősorban a 
kiváló "szovjet fllmoperatőrök ér- 
deme.: Gutmán, Lozovszkij és Ko- 
gán . . operatőrök végigkisérik a 
,.Szlává‘f vezérhajó útját és a va. 
lóság tökéletességével örökítették 
meg. a bálnavadászat ' izgalmasan 
érdekes, nagyszerű mozzanatait. A 

. film érdeme, hogy e látszólag kü
lönlegesnek és szórakoztatónak tűnő 

'foglalkozás igazi oldalát — neher 
sebbik oldalát . — mutatja meg, 
amikor a' bálnavadásznak minden 
tudását össze kell gyűjtenie a zsák
mány elejtéséért, A’ bálnavadász 
cím komoly . .szakképzettséget, szak
értelmet, alapos felkészültséget. kö
vetel. ■ " ' '

'A ,.Sélává“ hajókaraván hét hó
napot tölt a tengeren. Hét hónap' 
után gazdag zsákmánnyal tér visz- 
’sza az odesszai kikötőbe. A bálna
vadászokat . hatalmas ünnepséggel, 
diszlövésekkel fogadják, virágokkal, 

, sietnek a hősök elé a hozzátartozók 
és a barátok. A tengerészek táv
irati jelentésben értesítik Sztálin 
elvtársat: a Bolsevik Párt és a 
szovjet -kormány által kijelölt fel
adatot teljesítették.

tői.. kaját nehezíti meg. Helyes
A vasárnapi tisztasági : nap volna, ha az illetékes szervek 

csak úgy lett volna azonban módot találnának arra, hogy a 
sikeres, ha a városi néptanács., lakásokban: összegyűlt papir- 
köztisztasági: ügyosztályának hulladékot, — a-rendkívül fon- 
szervei, kellő támogatást adí : tos nyersanyagot—-összegyüjte. 
tak volna. így elmulasztották, nék és azt feldolgozás végett a 
az. utcákon 'elhelyezett szemét- papírgyárba szállíttatnák.

ÉRTESÍTÉS! ' ’ ' ; 1
A „DECEMBER - 30”.. SZÖVETKEZET KELME-

. • .. FESTŐ. ÉS ..VEGYTISZTÍTÓ, osztálya a közönség 
tudomására hozza, hogy a 3 hónapon beiül ki nem 
váltott tárgyakért felelősséget nem vállal. A 3

■; hónap lejártától számított 15 nap múlva ezeket a 
tárgyakat nyilvánosan elárverezik.’. |

gyűjtő ládákat' kiüríteni. A 
szemétgyűjtő ládákban 'több, '

Nagy Balázs 
levelező

Pénzreformunk megjavitotto 
kantinunk ellátását

A pénzreform és az árlészál- nagyióntosságu intézkedései 
litás előtt kantihunk5 a legna- életszinvönalunk emelkedésé- 
gy.obb nehézségekkel küzdött, hez- járul hozzá és nap, mint 
Kantinfelelősühk csak nehéz- nap érezzük ezeknek-az ihtéz- 
ségek árán tudta á kulákok és kedéseknek jótékony hálását, 
üzérkedők aljas mesterkedéséi Éppen ezért,, nekünk, dolgor 
miatt, a szervezetlen piacon sóknak, az a feladatunk, hogy 
naponta emelkedő árak foly-> munkánkon keresztül a. terv 
tán kantinunk ellátását bizto. teljesítésével, a mennyiségi és 
sítani. így az ételek tápértéke minőségi termelés fokozásával’ 
és minősége sok kívánnivalót az önköltség csökkentésével 
hagyott maga után. ' ' háláljuk meg. Pártunknak és

i Pártunknak^ kormányunk- ; kormányunknak messzemenő 
|nak a pénzreformról és az árak atyai gondoskodását. Tudjuk, 
leszállításáról szóló határozata, hogy odaadó munkánkon ke- 
az élelmiszerek bősége, az árak resztül érhetjük el pénzrefor- 
csökkentése rendkívüli mérték- műnk sikerének további meg- 
ben megjavította kantinunk - szilúrdulását, életszínvonalunk 
működését és ellátásunk nap- további és állandó emelkedé-
ról-napra javult. Izletesebbnél- / sét. 
izletesebb, megfelelő tápértékü
ételeket kapunk.

Pártunk és kormányunk :
a

Menczel Márton, 
„December 21“ termelő- 
szövetkezet dolgozója

. Q TJ Ö T Stein, Varga, Csörögi Fülöp II.,
' . . R ■ Sütő, illetve Grácz Teréz fa Bálint

SZTAHANOVISTÁINK KITŰNŐ EREDMÉNYT ÉRTEK EL Vilma összeállításban 79:39 arány-1
A „KÖSZÖNTSÜK MÁJUS LÉT” MEZEI FUTÓVERSENYEN bán : nyerte meg mérkőzéseit. Az 

közül Géczi György lakatos, a „Me) közösségek ellen elért
najul“ fémárugyúfból, Erdélyi Ká. 
roly öntő, az Unireából, Borsos B. 
öntő, a vasúti műhelyekből lueze 
Gyula, Sasarman Alexandru. Sző-

KOLOZSVÁR. ~ Az 
sportközösségek sportköreiben 
rendezett „Köszöntsük Május 
mezei futóverseny küzdelmei

egyes / 
meg- 
l-ét“
teg“ 

ered-

eredményei a következők: Tudomány 
.1, 7:5. Haladási. 7:5. Építők 10 és
fél • 1- és -fél. Lendület, 9:3, Vö-

nap befejeződtek. Az eddigi 
ményekbőí máris kitűnik, hogy a lősi- János, Bagosi Béla fa Salanta
legtöbb' sportközösség . 150 és 200: Ionn sztahanovisták értek el jó
százalékos teljesítményt ért el a 
vállalt létszámon felül, A Lokomo
tiva és a Vasas sportközöMéghez tar. 
tozú üzemekben sztnhánovistáiiAí ki-

eredményt.
A városi Testnevelési és Sportbi

rös Lobogó 9:3. Spárták 6:G. Lo
komotiva 7 és fél — 2 és fél. Aga
rat II. 10:2. Haladás II. 6 fa fél 
— 5 és fél. Tudomány II, G és fél 
— 5 és fél. '

zottság ma hozza nyilvánosságra a
... ;.Köszöntsök Május l-ét“ mezei 

tűnő eredményt értek cl a 3000 m. ’ futóverseny első ezakaszánafc ered" 
futásban. Az. Armatúra dolgozói ménycit. , ' .

AZ „AKARAT’ SPORTKÖZÖSSÉG CSAPATA 
VERETLENÖL NYERTE Á RAJONI SAKKBAJNOKSÁGOT 

KOLOZSVÁR. — A rajoni sakk- sportközösség került-vi győztesként, 
bajnokságok küzdelmei’ befejezést ameiy Balogh Molnár, Schwartz (., 
nyertek. 11 csapat közül az Akarat Fülöp I., Rónai, Zőld^ Schwartz II.,

’ A TUDOMÁNY 
vívócsápata vasárnap a marosvá~ 
sárhelyi Tudomány együttese ellen 
mérkőzött meg az 1, osztályú baj- 
noksdgök küzdelmei során. Női tör- , 
vívásban 11:5. férfi tőrvívásban | 
10:G arányban győzött. A férfi ■ 
knrdvivó mérkőzés 8:8 arányban 
döntetlenül végződött. 1

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A Kárpát medencé

ben folytatódik., a: - különböző . ere-
detü légtömegek keveredése, és. ezzel

’/ . Apróhirdetések •:'
ELADÓ egy ■ uj, kombinált. zo-\ 

máncozott. konyhaberendezés. Mikó~ ; 
utca 36,. szám. — IDŐSEBB, jói'

a felhős, időnként esős'.idő.- VAR- '. főző mindenest keresek. Cím a ,’kí-. 

HATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős,' idő, adóban.
időnként erősebb tisztulásokkal. Ke-. . ... . ■ j-.jj ,
vesebb helyén,, főleg keleten : - még 
kisebb eső. Mérsékelt szél. A napc: 
pali . felmelegedés kissé :■ erősödik. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban 
fok, délben 9 fok volt,, a.légnyö. 
más 171 mm, emelkedik.-

SZOLGÁLATOS GYOGYsáER- 

TÁRAK: április 8-án, kedden este 
9-ig: ’ 5-ös számú -gyógyszertár-Sza
badság-tér 10. szám, 10-es számú 
gyógyszertár ’ Móricz ' Zsigmond- 
utca 1. szám. Egész éjjel állandóan : 
a Szabadság-tér 34 szám alatti . 1.

gyógyszertár tart s.zolgálatöt.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute si posesórii , lor. le declar3 
nule de drept ín máinile oricui s‘ar 
afla:

Granenfels Judit, Órásul Slalin 
Bulv. Lenin Nr, 46. pierdut permis 
de circulatíe de biciclcta Nr, 6775 
eliberat de Miliüa Brasov.

„A SONNENBRUCK 
CSALÁD"

premier 
Maxim Gorkij mozgó. 

BIZTOSÍTSA IDEJÉBEN 
JEGYEIT!

JÖN!
Keddtől á NÉPMOZGÓBAN 

. ..BÁLNAVADÁSZAT''
Színes szovjet film

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!
Következő műsor:

' ' MAGÁNYOS HÁZ

MEGHIVÓ

Autotaxi- Vállalat Budai’ Nagy. 
Antal 79. szám. Cluj, közgyűlést 
tart IV. 26. délután 4 órakor, 
amennyiben a részvényesek nem 
jelennek .meg leellő számban, 
ügy a közgyűlést 27-én reggel 
9 órakor tartják, a megjelentek 
számára való tekintet nélkül.

1.

2.

NAPIREND:

A közgyűlés megnyitása és 
beszámoló.
A vállalat felszámolása és 

szövetkezet megalakítása.

Vezetőség.

Vsláoiossán
Szerkesztőség: Horea-ut 6. TI. emrif 

Telefon; t5—85.

Kiadóhivatal; Molotov-utca 16 
Telefon: 19—11.


